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Aula: Gerador de corrente continua



Circuito Equivalente de um Gerador de CC (excitacao paralela)
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Circuito Equivalente de um Gerador de CC (excitacao paralela)
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Para usar a curva de mangetizacao deve-
se atualizar a velocidade do motor
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Exemplo 1

Um gerador CC de excitagio independente tem especificagdes nominais de
172 kW, 430V, 400 A e 1800 rpm. O gerador estd mostrado na Figura 8-47 e a sua curva de
magnetizagao estd na Figura 8-48. Essa maquina tem as segmentos caracteristicas:

R, = 0,05 Q) V, =430V
Ry =20() Ny = 1000 espiras por pélo

(a) Se o resistor ajustdvel R,; do circuito de campo desse gerador for ajustado para 63 ) e a
mdéquina motriz estiver acionando o gerador a 1600 rpm, qual serd a tensdo de terminal a
vazio do gerador?

(b) Qual seria sua tensdo se uma carga de 360 A fosse conectada aos seus terminais? Assuma
que o gerador tem enrolamentos de compensagio.
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Gerador de CC de Excitacao em derivacao (paralela)



Circuito Equivalente de um Gerador de CC (excitacao paralela)
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Circuito Equivalente de um Gerador de CC (excitacao paralela)

Para que haja tensao inicial (fenomeno de escorvamento):

Es(e Vp., V 1) Fluxo residual deve ser diferente de
Vyversus I E, versus Iy 7ero
vTvz ———————————————————
[ Cur:,,\a de 2) A corrente deve entrar na
g magnetizacio  polaridade positiva da bobina de
: campo.

3) A resisténcia de campo nao pode
ser acima da resisténcia critica.




Circuito Equivalente de um Gerador de CC (excitacao paralela)
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-1 A

A resisténcia critica é R2



Exercicios Propostos do texto guia:
Fundamentos de Maquinas Elétrica (5ta e) Stephen J.
Chapman.

Modo Gerador (pag 553)
Questoes Teodricas
8.21-9.24

Problemas (pag 560)
8.22

8.23

8.24

8.25

8.26



